

Pentru care motiv primești o invitație de la Asl?

Pentru a aminti tuturor doamnelor în vârstă de la 50 la 74 ani că diagnosticarea preventivă a cancerului colorectal este posibilă, prin efectuarea periodică la fiecare doi ani a unei vizite medicale pentru a descoperi sângele ocult în scaun, vizita medicală de prevenție și diagnosticare preventivă a cancerului la intestin.

Obiectivul este de a îndepărta eventuala prezență a polipilor în fază de prevenție, când nu dau încă nici o neplăcere. În acest mod se intervine în maniera mai puțin agresivă și mărind posibilitatea de tratament.

Programul de prevenție este oferit gratis, de la testul SOF (sângele ocult în scaun) la vizite medicale de aprofundare și la tratamente care s-ar dovedi eventual necesare.

Dacă nu ai primit deloc o scrisoare de invitație de la ASL sau nu ai intrat în programul de prevenție, poți să telefonezi la Numărul Verde de la ASL de apartenență pentru a cere o programare.

Ce înseamnă vizita medicală pentru a descoperi sângele ocult în scaun?

Este un examen de specialitate de laborator, cu o prelevare unică, prin care se permite descoperirea unor rămășițe foarte mici de sânge care nu sunt vizibile cu ochiul liber. Dacă acest sânge ar putea să

provină de la polipi sau adenomi o colonoscopie următoare va permite să fie îndepărtați urgent.

Un operator de la ASL îți va înmâna un pachet care conține o eprubetă cu instrucțiuni. Extrage eprubeta din pachet și ia un mic fragment din scaunul tău. Introdu-l în eprubetă, închide-o și pune-o din nou în pachet. Conserv-o în frigider.

Va trebui să consemnezi eprubeta în termen de 3 zile de la recoltare. Eprubeta se poate retrage și consemna chiar și în multe farmacii.

După ce am făcut testul?

În cazul de răspuns normal (absența de sânge) , Centrul de Prevenție va trimite comunicarea rezultatului negativ direct acasă, printr-o scrisoare, iar după doi ani va trimite o nouă invitație pentru a repeta testul.

Din 100 persoane care efectuează testul, 5 sau 6 pot să fie pozitive pentru prezența sângelui ascuns în scaun pentru diverse cauze (de exemplu fisure anale, diverticuli etc.). Este foarte importantă verificarea pentru a ști dacă sângele provine eventual de la polipi. În cazul de răspuns pozitiv la această vizită medicală, Centrul de Prevenție va telefona persoanei pentru a o invita să urmeze gratuit o colonoscopie de aprofundare, în sediul unui Centru Spitalicesc de referință (de efectuat, la cerere, chiar și sub efectul anesteziei). Eventuale aprofundări și tratamente care vor urma, în caz că va fi necesar, vor fi programate și oferite direct și gratuit din partea ASL de referință.

Pot să am încredere?

Testul SOF (sângele ocult în scaun) este un examen imunochimic foarte sensibil care utilizează anticorpi specifici pentru a identifica sângele uman (anticorpi anti-globină) pentru a evidenția sângerarea colonului. Acest test consimte să recoltăm un singur eșantion al scaunului și nu trei, cum este cerut în alte teste. Nu este necesar să urmați nici un regim alimentar.

Centrele de citire a testului de sânge ocult în scaun prezente în laboratoare de analiză trebuie să analizeze cel puțin 60.000 de eșantioane pentru prevenție în fiecare an.

Toate procedurile urmează linii indicative naționale și europene și sunt supuse controalelor de calitate.

